
 

Auszüge aus der Niederschrift der Sitzung des Stadtrates der Stadt Rhens am 
17.09.2018, 19:00 Uhr im Alten Rathaus 
 
 

Tagesordnung: 

 
 1   Einwohnerfragestunde 
  

 2   Einzelhandelskonzept; 
Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung zum neuen Einzelhandels-
konzept der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel 

 Rhens/2018/043 

 3   Stadtwald; 
Grundsatzbeschluss zur Errichtung einer kommunalen Holzvermarktungsgesell-
schaft "Region Hunsrück-Mittelrhein" als GmbH 

 Rhens/2018/044 

 4   Beratung und Beschlussfassung über die Grundsatzentscheidung zur Verlänge-
rung des Fußweges vom Kreisel bis dm-Markt und Weiterführung bis zum vorhan-
denen Gehweg „Am Bornpfad“ 

 Rhens/2018/049 

 5   Sondernutzung; 
Beratung und Beschlussfassung über die Anbringung von Plakatwerbung am Bau-
hof 

  

 6   Feststellung des Jahresabschlusses 2014 einschließlich Zustimmung zu über- und 
außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen sowie Erteilung der Entlas-
tung für das Haushaltsjahr 2014 

 Rhens/2018/045 

 7   Satzung über die Reinigung öffentlicher Straßen der Stadt Rhens; 
Beratung und Beschlussfassung über die 1. Änderungssatzung zur Satzung über 
die Reinigung öffentlicher Straßen 

 Rhens/2018/046 

 8   Straßenbeleuchtung; 
Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED (Vorstellung durch Büro) 

  

 9   Resolution des Stadtrates Rhens zu den Öffnungszeiten des Bürgerbüros Rhens 
der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel 

  

 10   Rhein-Radweg Rhens - Brey - Spay; 
Fördermaßnahme: Bundeswettbewerb Klimaschutz Radverkehr; 
Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Maßnahme sowie die 
Auftragsvergabe von Planungsleistungen 

 Rhens/2018/050 

 11   Mitteilungen und Anregungen 
  

 
 
TOP 1 
Beschluss 
entfällt 
 



 

TOP 2 
Beschluss 
 

1) Die Stadt Rhens stimmt dem Inhalt des Einzelhandelskonzeptes der Verbandsge-
meinde Rhein-Mosel zu. 

2) Der im Kapitel 9 des Einzelhandelskonzeptes abgeleiteten Sortimentsliste für die 
Verbandsgemeinde Rhein-Mosel wird zugestimmt. 

3) Die Inhalte des Einzelhandelskonzeptes mit Bezug zur Stadt Rhens werden als sons-
tige städtebauliche Planung im Sinne von § 1 Abs. 6 Ziffer 11 Baugesetzbuch be-
schlossen. 

 
TOP 3 
Beschluss 
 
Der Stadtrat beschließt den nachfolgen Beschlussvorschlag auf die nächste Stadtratssitzung 
zu vertagen.  
Der Stadtrat Rhens befürwortet, dass die Verbandsgemeinde Rhein-Mosel zur Sicherstellung 
der Holzvermarktung die nach Gesamtkonzept der Lenkungsgruppe vorgeschlagene neue 
kommunale Holzvermarktungsgesellschaft „Region Hunsrück-Mittelrhein“ in der Rechtsform 
der GmbH gemeinsam mit den übrigen Städten, Gemeinden bzw. Verbandsgemeinden in 
der Holzvermarktungsregion errichtet und sich als Gesellschafter daran beteiligt. 
Die Verwaltung wird dazu beauftragt, alle zur Gründung erforderlichen Schritte gemäß § 92 
GemO und die Vorlage der notwendigen Unterlagen an die ADD zu veranlassen; dazu ge-
hört insbesondere die Ausarbeitung der dafür erforderlichen Analyse und des Entwurfs für 
den Gesellschaftervertrag auf Grundlage der vorliegenden Entwürfe in der bereits gebildeten 
Arbeitsgruppe und in Abstimmung mit den übrigen Arbeitsgruppen für die anderen vier kom-
munalen Holzvermarktungsgesellschaften sowie mit dem Gemeinde- und Städtebund. 
 
TOP 4 
Beschluss 
 
Der Stadtrat beschließt:  

a) die Verwaltung wird beauftragt, die Eigentumsverhältnisse zur Anlage des Gehweges 
zu klären und notwendige Vereinbarungen zu treffen 

b) die Planung und Kostenermittlung zur Herstellung des Gehweges zu veranlassen 
c) Vorbereitung der Auftragsvergabe und Vorlage zur Entscheidung durch den Stadtrat 

 
TOP 5 
Beschluss 
Entfällt 
 
TOP 6 
Beschluss 
 
Der Stadtrat beschließt  

a) die Bewilligung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen 
gemäß beigefügter Aufstellung. 

b) Die Feststellung des Jahresabschlusses 2014 gemäß § 114 Abs. 1 Gemeindeord-
nung 

c) dem Stadtbürgermeister und den Beigeordneten der Stadt Rhens sowie dem Bür-
germeister und den Beigeordneten der ehemaligen Verbandsgemeinde Rhens sowie 
dem Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel für 
das Haushaltsjahr 2014 Entlastung zu erteilen. 

 
 



 

TOP 7 
Beschluss 
 
Der Stadtrat Rhens beschließt die als Anlage beigefügte 1. Änderungssatzung zur Satzung 
über die Reinigung öffentlicher Straßen der Stadt Rhens vom 15.04.2011. 
 
TOP 8 
Beschluss 
 
Der Stadtrat beschließt, diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste Stadtratssitzung zu 
vertagen und bis dahin verschiedene Angebote einzuholen.  
  
TOP 9 
Beschluss 
 
Der Stadtrat beschließt die Unterzeichnung und Weitergabe der Resolution zu den Öffnungs-
zeiten des Bürgerbüros der Verbandsgemeinde Rhein-Mosel mit folgender Ergänzung in Satz 
4:  
„Eine Begründung für diese Reduzierung der Öffnungszeiten und die damit im Zusammen-
hang stehende eingeschränkte Zugänglichkeit der Verwaltung der Verbandsgemeinde Rhein-
Mosel (Außenstelle Rhens) wurde nicht gegeben.“ 
 
TOP 10 
Beschluss 

 
Der Stadtrat Rhens beschließt: 

a) die Durchführung der Maßnahme. 
b) das Büro Stadt-Land-plus mit den Planungsleistungen, gemäß Honorarbenennung 

vom 21.08.2018, zu einem Gesamthonorar in Höhe von 169.098,31 € inkl. Mehrwert-
steuer zu beauftragen. 

c) den Stadtbürgermeister zu beauftragen, mit dem Wasser- und Schifffahrtsamt einen 
entsprechend Gestattungsvertrag für den Bereich der Trasse abzuschließen, die im 
Eigentum des Bundes stehen. 

d) den Abschluss der beigefügten Vereinbarung mit dem Landesbetrieb Mobilität für den 
Abschnitt „Brunnenstraße“. 

 
TOP 11 
Beschluss 
Entfällt 
 
Raimund Bogler, Stadtbürgermeister 
 
 
 


